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AJiA bo FILLÉR Csütörtök, 1951 májul 10.

Edzett, erős, bátor embereket nevel az MHK

la!:

A magyar testnevelési és sport- 
mozgalom fejlődésének új, 

.forradalmi szakaszát éljük. Eltűnt 
már az á.tkos műit kirakatsportja, 
liogy helyette életerős, virágzó, 
százezreket megmozgató tömeg­
sport fejlődjék ki. Szerte az or­
szágban rohamosan emelkedik a 
sportolók száma, mert dolgozó 
népünk nagy többsége felismerte: 
csak harcos, a nehézségek között 
is helytálló emberek valósíthat­
ják meg sikerrel felemelt ötéves 
tervünket, védhetik meg hazánk, 
népünk békéjét, boldogságát.

Az újjászervezett Munkára 
Harcra Kész testnevelési rend­
szer is azt a célt szolgálja, hogy 
;i szovjet GTO-mozgalom tapasz­
talatait felhasználva edzett, bá­
tor embereket neveljen. A mi or­
szágunkban is a fizikailag erős 
emberek milliós hadseregére van 
szükség; megköveteli tőlünk bé­
kénk védelme, ragyogó jövőnk 
építése. Hajdú-Biharban is ezért 
vált népszerűvé az MHK test ne­
velési rendszer!

Több mint 21.000-en jelentkez­
tek már eddig megyénkben az 
MHK-ra és felüljár a számuk 
10.000-en azoknak, akik 2—3 
számból lepróbáztak. Különösen a 
polgári járás végez c téren elis­
merésre méltó munkát. Az elmúlt 
évi *50 MHK-ra jelentkezővel 
szemben, már több mint 1.700-an 
neveztek be, mert kellően tudato­
sították a dolgozók — és első­
sorban a polgári járás fiataljai — 
körében a Munkára, Harcra Kész 
testnevelési rendszer jelentőségét. 
Világosan látják a polgáriak, bö- 
dönhátiak, egyekiek, hogy a pró- 
bázásokra való lelkiismeretes fel­
készüléssel egészségüket, erejü­
ket, munkakedvüket és munka- 
eredményeiket növelik s ezen ke­
resztül hazájukat szolgálják, a 
béketábort erősítik. A mozgalom 
sikeré! a polgári járásban előse­
gíti nagyban az egyeld gépállo­
más MHK versenykihívá.aa is, 
amelyben nemes versenyre hívták 
ki Hajdú-Bihar összes gépállomá­
sát az MHK próbázások sikeres 
lebonyolítása érdekében.
[ik rbrecenbcn ezzel szemben sok 
^ " üzemben, vállalatnál nem 
veszik még elég komolyan ezt a 
hatalmas tömegeket megmozgató 
testnevelési rendszert. A Kenyér­
gyár sport felelőse például MHK- 
vdzést hívott össze — ö azonban 
távolmaradt, nem járt elől jó pél­
dával. Legutóbb a Barncvál 112 
dolgozója jelent meg edzésen. 
Nem volt azonban senki, aki meg­
mutatta volna: hogyan kell ké­
szülniük a. prókázásokra és egy 
darabig azt sem tudták, ■ mihez 
kezeljenek. Pedig az idei szintek 
elérése nem gyermekjáték. Telje­
sítésük komoly előkészületet, lel­
kiismeretes felkészülést igényel 
kezdőtől és nem ígér könnyű si­
kert a sportolónak sem. Éppen ez 
az, amely hozzá, járul, hogy ed­
zettekké váljanak dolgozóink s 
így még jobban megállják helyü­
ket a munka [fontján.

Hiba volt az is, hogy a. már le­
bonyolított mezei. futóversenyek 
nagyrészét nem MHK-távon ren­
dezték meg. Hatalmas tömegek in­
dultak el egy-egy versenyen, a 
futók eredménye azonban nem 
számítolt be az MHK-próbák so­
rába és ez a tény nem egy fiatal 
sportolónak .elvette kedvét a to­
vábbi sportolástól. De hiányosság-1

ként róhatjuk fel, hogy az él­
sportolók jórésze még nem tett 
egyetlen számból sem MHK-pró- 
bát. Nekik lenne az a kötelessé­
gük, hogy élenjárjanak, példát 
mutassanak c téren is. Várják 
őket az MHK-zók, várják útmu­
tatásaikat, tanácsaikat, észrevéte­
leiket. Az élsportolók, kivá’ó spor­
tolók cselekedeteiket nassa át az 
a tudat, hogy a sportolók nagy 
tömegeinek, elsősorban a fiata­
loknak példaképei, azonban az 
MHK-prőbákra való felkészülés 
egyben segíti őket a jobb ered­
mények elérésére. Lebegjen e'öt- 
ttik, élsportolóink előtt Dumbadze, 
Nyikolaj Ozolin, Bobrov, Meskov, 
Kotkas és a többi kiváló szovjet 
sportoló példája, akik a GTO- 
mozgalom során tűntek fel és 
minden esztendőben lelkiismerete­
sen, becsülettel leteszik a GTO- 
próbát.

Jó szolgálatot tesz az MHK 
testnevelési rendszer népsze­

rűsítésének az, hogy az elkövet­
kezendő jövőben a Debrecenben 
rendezendő MB II-cs labdarúgó 
mérkőzések előtt és annak szüne­
tében MHK-próbázásokat tarta­
nak. Népes versenyek, izgalmas 
küzdelmek lesznek ezek az ösz- 
szecsapások, mert az ez évi MHK- 
próbázások abban különböznek a 
múlt esztendeitől, hogy most a 
tömegek versenyszerűen indítanak 
harcot a kötelező szintek eléré­
séért és a győzelem, megszervezé­
séért.

Pártunk iránymutatása alapján 
kormányzatunk pedig minden le­
hetőségét megad az MHK testne­
velési rendszer népszerűsítésére. 
Uj sporttelepek, uszodák épülnek 
Hajdú-Biharban is, hogy biztosít­
sák a dolgozó tömegek sportolási 
lehetőségeit. Nádudvaron 51.000 
forintos állami segéllyel korsze­
rűsítik a sporttelepe', a hortobá­
gyi állami gazdaságban már 10 
labdarúgópálya készüli, de az 
MHK-ra nevezettek nagy vésze ön­
tevékenyen, társadalmi munkával 
épít új sportte1 epeket. Szerepen, 
Bárándon, Teté'lcncn labdarúgó- 
pályát létesítettek és c községek­
ben egyre nő a sportolók száma is.

Sok helyen — Polgárral, Sze­
reppel és más községekkel ellen­
tétben — a tanácsok nem adnak 
segítséget az MHK-mozgalom fej­
lesztéséhez. Bihaikercsz'esen pél­
dául a járási TSB-'clnöktől ‘ ■— 
aki jó munkát végez, az MHK 
sport fejlesztési tervet 100 százal­
ékosán teljesítetté —1, ha a szom­

széd szobában üléseznek, akkor 
gyakran elviszik- íróasztalát. De 
helytelen az is, hogy a. DISZ szer­
vezetek sem adnak meg minden 
támogatást az MHK-nak. Az 
MHK elsősorban a fiatalok 
ügye: a DISZ szervezetek, éppen 
ezért váljanak az MHK-mo'zgalom 
harcos szerveivé. Pártszerveze­
teink pedig a. jövőben még in­
kább legyenek gazdái a sport­
nak. Segítségük nélkül nem fej­
lődhet, nem terebélyesedhet ki az 
MHK testnevelési rendszer se'rn.

E' él adataink nagyok, de együtt 
nőnek terveinkkel Ezzel 

együtt nő az akarat ia a meg­
valósításukra. Ebben áz esztendő­
ben legyenek sokkal többén, 
akiknek mellén feszül a szép 
MHK jelvény, minél többen kap­
csolódjanak be a tömegsportba és 
az MHK-n keresztül váljanak 
sportolóink erőssé, bátorrá, harc- 
edzetté, kitartóval

A Német Uemohratikus Köztársaság* 
kormányának távirata #. V. Sztálinhoz 

a felszabadulás évfordulója alkalmából
A felszabadulás napja alkalmá­

ból a Német Demokratikus Köz­
ié: saság kormánya a következő 
táviratot intézte 1. V. Sztálinhoz, a 
Szovjetunió minisztertanácsa elnö­
kéhez:

Ioszif Visszarionovics Sztálin­
nak, a Szovjetunió minisztertaná­
csa elnökének.

Hat esztendővel ezelőtt, 1945 
május 8-án a Szovjetunió dicső 
hadsereg, felszabadította hazán­
kat a Hillei-fasizmus uralnia alól. 
Az évfordu ó alkalmából a Néniét 
Demokratikus Köztársaság kormá­
nya a demokratikus és a békesze- 
retö Németország örök háláját 
fejezi ki Ön iránt és az. Ön sze- 
mélyében a Szovjetunió kunná* 
mánya, a Szovjet Hadsereg és az 
egész szovjet nép jránt.

A szovjet nép és a Szovjet Had­
sereg retteiihetctlen hősiességgel 
és nagy áldozatok árán nem­
csak saját országát védte meg, 
hanem azért is küzdött hogy fel­
szabadítsa Európa népeit a rabló 
német fasizmus igája a'ól. Amikor 
a német dolgozó nép képviselői 
1951 május 8-án megkoszorúzzák 
a szovjet hősök sírjait cs emlék­
műveit, iinncpé'yescn megfogad­
ják: mindent elkövetnek, hogy az 
imperialisták soha többé ne hasz­
nálhassák r el a német népet a 
nagy Szovjetunió és más népek

ellen irányúin bűnös terveik érde­
kében.

A szovjet ba'alom az Ön bölcs 
vezetésével lrarco't és harcol a vi­
lág minden népének békéjé­
ért és szabadságáén'. Az Ön á ta; 
aláírt potsdami egyezmény a 
népei nép számára megnyi­
tót a az utat az egységes, béke 
szere ő és demokratikus Német­
ország felé, amelynek megteremté­
sét valamennyi becsületes német 
hazafi követeli. E politiká­
nak niegfe c'öcn, amely elismeri 
országunk jogát a nemzeti füg­
getlenségre, a szovjet hatalom 
képviselői hozzásegítették népünk 
feékeszcrctö, demokratikus erőit 
ahhoz, hogy hazánk nagyrészében 
a demokratizálás óljára lépjenek.

A Német Demokratikus Köztár­
saság mega'akuiása fordulópontot 
jelenteti Európa történőében. 
Munkásaink, parasztjaink és dol­
gozó értelmiségünk ina békés ver­
senyben á'l ötéves tervünk — a 
béke, az egység és a jólét tervének 
teljesítéséért és túlte'jesítéséért-

Ezzel- ellenfélben az imperialista 
nyugati hatalmak — szövetségben 
a német impcrial's'ákkal — ha­
zánk keltészakításának és Nyuga*- 
némitország lemiltlarizálásának 
politikáját fo'ytatják, a nemzetkö­
zi béketábor országai ellen irá­
nyuló új, agresszív háború előké­

szítése érdekében. Nyugatnémet- 
országban az amerikai megszálló 
hatóságok segítségéve, újjáéled ; 
német imperializmus. Ez a ienj 
rendkívül nagy felelőssége, ró í 
német munkásosztályra és vala 
mennyi békeszerető erőre a nyu 
gatnémet háborús gyújtogatok cl 
leni harc sikeres megszervezésé­
ben és vezetésében. A Néniéi 
Demokratikus Köz ársaság pol­
gárai és a nyugatnémet békeharco­
sok egyre növekvő számú se­
rege elszántan küzd Nyugat- 
némctország remtlitarizálása e len, 
azért, hogy még ebben az év­
ben megköthessék a békeszerződésI 
és megteremtsék az egységes de­
mokratikus, békeszerető és füg- 
gelte,, Németországot.

A német nép nevében mélységes 
hálánkat fejezzük ki a Szovjetunió 
kormányának a nekünk nyújtott 
nagy segítségért. Mélyen tisztelt 
Sztálin generalisszimusz! Tevé­
kenységünket Önnek az az útmuta­
tása vezér i, hogy a béke. fennma­
rad és tarlós lesz. ha a népek ke­
zükbe veszik a béke megőrzésének 
ügyét és végig kitartanak met- 
Ict'c.

A Német Demokratikus
Köztársaság kormánya.
Walter Ulbricht minisz­

terein ökh elye ties.”

Sísb'Íom! és Tépc befejezte a napraforgó 
első kapálását

A tanácsok fontos feladata a kaszálás
A tavaszi vetési munkák befe­

jezése u‘án Hajdú-Bihar dolgozó 
parasztsága töretlen versenylón- 
dülettel dolgozik tovább, hogy a 
növényápolásban is példát adjon- 
Borsodban és az ország lobbi me­
gyéiben még a vetés befejezésén 
szorgoskodnak, a mi megyénkben 
már a növényápolási verseny 
hozza napról napra: szép eredmé­
nyeit.

Dolgozó parasztságunk kö­
veti ;most is, mint n szántás- 
vetés idején cselekedte, a ter­
mel ősziivetkezőti csoportok jó 

példáját.

S■/,íivetkezeti doSgozvk 
Hz cäen

A püspökladányi ' járásban 
minden term elősző vetkezetnél el­
végezték már a cukorrépa sara- 
bolásá! cs. javában folyik az egye- 
lés. Az egyek! „Sztahánov” már 
a- dohányt ia kiültette. A ■ csopor­
tok párosvers enyébeu különösen 
kemény a küzdelem a sárándi 
,.Dózsa" és a konyáid ..Alkot­
mány" között. A versenyben je­
lenleg a sárándiak vezetnek, 
jobb a munkaszervezésük és, 
hogy minél jobb eredményt érje­
nek cl,-

a liat munkacsapat is páros­
versenyben küzd az elsősé­

gért.
A sálán dl csoport mögé felzárkó­
zik a falu dolgozó parasztsága is. 
Jól is halad a munka. - A sárán- 
diak a kalászosok velősénél elsők 
voltak a megyében; most-is elsők 

'A

akarnak lenni a növényápolás­
ban.

Büszkén őrzik n járási tanács 
vándorzászla.iát,

még nem tudták elhódítani, pedig

A kétré«i
A járások versenyében a vetés 

idején a, derecskéi és a nagylétai 
járások küzdelme igen izgalmas 
volt, többször cseréitek helyet és 
ez a verseny csak tovább foko­
zódik most a növényápolásnál. 

Jelenleg a derecskéi járás ve­
zet.

A. kél régi vcLély.árs' növény ápo­
lási versenye egyre szélesül, de 
jó! haladnak a. berettyóújfalui já­
rásban is, ahol különösen a, ve- 
kerdi, íurtai és szentpéterszegi 
dolgozó parasztok végeznek jó 
munkát.

SifP!»ős feladat 
a kaszáSás szervezése
A tél tapasztalatai bebizonyí'.ot- 

ták, hogy a kaszálásnál, a takar- 
mánygyiijtésnél elkövetett ha­
nyagság megbosszulja magát. Az 
idén minden szál szénát gyűjteni 
keil, hogy gyarapodó állatállomá­
nyunknak bőséges legyen a ta­
karmánya: Az Igen kedvező idő­
járásban dúsak a rétek, legelők 
és éppen ezért gondosan kell szer­
vezni a kaszálást, hogy mindént 
értékesíteni tudjunk.

Nemcsak a legelők, rétek 
szénáját, hanem az utak, 
vasúti töltések mentén is gyűj­

teni kell a szénát.

megszervezese,
Tépő nagyon igyekszik, ö is be­
fejezte a napraforgó első kapá­
lását, mint Fáránd, de lemarad', 
a cukorrépa ápolásánál.

veiclytárs
A tanácsok szervezzék meg figyel­
mesen a kaszál látást és ne vé­
nüljön le a fii egy talpalatnyi he­
lyen sem. A szakaszos legeltetés 
mellet: a köz'egelökről is sok 
szénát lehet betakarítani.

Ezért felelősök a legeltetési 
bizottságok elnökei.

Az Útfenntartó "Vállalat birto­
kában lévő hatalmas területekről 
is kaszálni kell idejében.

Sok-sok ezer mázsa szénáról 
van szó,

úgy mint a vasúti töltések mentén 
húzódó nagy területeknél is, de 
az', lehet tapasztalni, hogy nincs 
eléggé biztosítva ezeknek, a terü­
leteknek jó hasznosítása.
A Megyei Tanácsnál ezért úgy 
döntöttek, hogy 

május 25. után az érdekelt 
tanácsok azoknak adják át 
kaszálásra a területeket, akik 
nem hagyják majd kárba- 

veszni a jó szénát.
A területek bérlői, az Útfenntartó 
Vállalat és a MÄV tehát sürgő­
sen szervezze meg vonalat men­
tén a szénatermés értékesítését.

Falvaink és városaink dülőút 
jaina.k kaszáltatá'át a tanácsol! 
szervezik nieg.
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A Szovjetunió hadügyminiszterének napiparancsa 
a Nagy Honvédő Háború 

diadalmas befejezésének hatodik Évlorduióján
A Szovjetunió hadügyminiszterének 1951 május 9-i napi­

parancsa:
Katona és Tisztes Elvtársak! Tiszt és Tábornok Elvtársak! 
Hat év múlt cl a német fasiszta területrablók ellen vívott 

Nagy Honvédő Háború diadalmas befejezése óta. A szovjet nép és 
fegyveres erői a Kommunista Tárt, bölcs vezérünk és nagy had­
vezérünk, Sztálin elvtárs irányításával történelmi jelentőségű dia­
dalt arattak ebben a háborúban az ellenség felett, megvédelmezték 
szocialista hazánk függetlenségét, megmentették Európa népeit a 
fasiszta rabságtól.

Üdvözlöm és köszöntőm önöket a német imperializmus felett 
aratott dicső győzelem hatodik év '. "őiilója alkalmából.

A Győzelem Napjának meg . pl ősére megparancsolom: 
ma, május 9-én, Moszkvában, hazánk fővá- 
r o s á ti a n, a S z ö v o t s c g e s K ö z t á r s a s á g o k 
£ ö városait) a n, v a I a m int K a 1 in i n g r á d b a n,
1, v o v ban és a bős v á r o s o ti b a n : E e n i n g r á d - 
l> a n, S z t á 11 n g r á d b a n, Szcvasztopol b a n é s 
Odcssz á b a n 30 t ti z, é r sági d 1 s / s o r t íí z d ö r- 

<1 ü 1 j ö n e 1.
Dicsőség Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió generalisszimuszá- 

nak. szerétéit vezérünknek és hadvezérünknek! örök dicsőség a ha­
zánk szabadságáért és függetlenségéért vívott harcokban elesett 
[""■üknek!

V a s z i 1 j e v s z k i j, 
a Szovjetunió marsallja, 

a Szovjetunió hadügyminisztere.

lelkesen folyik oz Miami Kölcsön jegyzése a Szovjeíuniéban
A szovjet lapok ismertetik az 

Állami Kölcsön jegyzésének sike­
reit, a jegyzés menetét Moszkvá­
ban, Leningrádban, Cseljabinszk- 
ban, Ukrajnában, Kazahszlänban, 
Burját-Mongoiiában, Tádzsikisz­
tánban, a Ívovi területen, Odesz- 
szában, Brjanszkban, Rosz'.ovtoan, 
Vilniusban, a jiagy Szovjetunió 
minden részében.

Moszkva és a moszkvai terület 
dolgozói — írja a Pravda egyik 
tudósítása — szíwel-lélekkel üd­
vözli k az új kölcsönt. A moszk­
vai szerszámgyár munkásainak 
és alkalmazottainak kölqsönjegy­
zési gyűlésén Nyekraszov sztaha­
novista kijelentette: ,.Népünk íá- 
í'adhatatlanul dolgozik a békéért

és a kommunizmusért. Büszkék 
vagyunk rá, hogy megtakarított 
pénzünket a kommunizmus nagy 
építkezéseire fordítják."

Hazafias lelkesedés jellemezte a 
kölcsönjegyzést a kolhozfalvak­
ban. Akszajszkaja község Sztá­
linról elnevezett kolhozában gyű­
lés volt az új kölcsön alkalmából. 
A gyűlésen Ligusz kolhozparaszt 
kijelentette:

— Minden szovjet hazafi részt 
akar venni a kommunizmus épí­
tésében, nemcsak önfeláldozó 
munkával, de megtakarított pén­
zével is. Mindenki megérti, hogy 
államunk milyen magasrendü cél 
érdekében’ bocsátotta ki a köl­
csönt.

Pénteken értelmiségi 
líékegyiílés lesz 

a Zeneakadémián
A Nemzetközi Ujságírószövet 

ség végrehajtó bizottságának bu­
dapesti ii'ése alkalmából a Ma­
gyar Újságírók Országos Szövet 
sége, a Magyar írók Szövetsége 
és az Országos Béketanács má­
jus 11-én, pénteken délután 5 óra 
kor a Zeneakadémia nagytermé­
ben értelmiségi békegyülést ren 
dez.

O-

3 Magyar Allamvasulak közli,
hogy a várható erősebb utasforgal­
mat 1951 május hó 11. és 15. között 
az összes személyszállító vonatok 
megerősített szerelvényével és több 
viszonylatban mentesítő vonatokkal 
bonyolítják le.

Május 11-én és 12-én a Budapes1 
nyugati pályaudvarról a 17.20-*kor 
induló debreceni gyorsvonatot, va­
lamint a 21.40-kor induló debreceni 
szeméi,> vonatot két részben közle­
kedteti.

A Budapestre való visszautazást 
megfelelő mentesítő vonatok forga­
lomba helyezésével biztosítja.

Nem ballagnak 
— vidáman vonulnak 

a negyedévesek
Középiskoláink negyedéves tanuló: 

számára tegnap volt az utolsó taní­
tási nap. A múltban ezen a napon 
volt a hagyományos szomorú hangu­
latú, szentimentális ballagás. A diá­
kok nagyrésze az iskola arányiagos 
biztonságából, kilépett az életbe: a 
bizonytalanságba, a megpróbáltatá­
sok és nélkülözések .világába,

Az egykori ballagások helyén ma 
vidám, optimista hangulatú felvonu­
lás van., A Párt elé vonulnak isko­
láink érettségi előtt álló diákjai, 
hogy megköszönjék azt a szép és 
derűs életet, amit a Párt teremtett 
és amely a biztos és boldog jövöt 
jelenti számukra.

Ezt követően az Egyetemet keres­
ték fel a diákok, ,hogy az egyetemi 
tanárokkal és hallgatókkal ismer­
kedjenek.

Ma kezdődnek meg a negyedéve­
sek osztályvizsgái.

VILLÁM

Szép jövő vár az új ipari munlíásoltra
1175 dolgozó vállalt már munkát Hajdú-Biharból a munkaerőtoborzás útján

FEJES MIHÁLY ELVTARS, NÁDUDVARI AMG FŐGÉPÉSZE!
Elvtársi segi!séget nyújtottál a Megyei Tanáé« X. Okta­

tási és Népművelési Osztály dolgozóinak azzal, hogy gép­
kocsijukat rendbehozíad. Példát vehetne Rólad Vörös tűzoltó 
alhadnagy, aki kényelmességből bajtársiatlanu! viselkedett a 
Hajdú-Bihamiegyei Tűzöljónlosztály gépkocsivezetőjével és 
kísérőjével együtt!

(Beküldték: Másíts Lász'ó és Nagy László elv'.ávsak.)
MAGASÉPÍTÉSI VÁLLALAT VEZETŐI!

A Vagongyárban becsülettel elvégeztétek határidőre a 
munkát, azonban a munkálatok befejezése után az énekes 
bitumen és sóder szanaszét hever és „csáki szalmája" lesz 
belőle.

Elvtársak! A takarékosságról ne csak szónokoljatok, ha­
nem azt a valóságban alkalmazzátok!

HAJDÚ SÁMSONI „SZABADSÁG" TSZCS DOLGOZÓI!
A hajdúhadházi „Petőfi” tszcs hosszúlejáratú versenyre, 

hívott ki benneteket. Ti még válaszra sem méltattátok őket, 
Sürgősen pótoljátok ezt a mulasztásotokat!

BASA GERZSON HAJDUBAGOSI TERMELÉSI FELELŐS!
Versenyre hívtad ki a sárándl cukorrépa termelési fejő­

söket. Vállaltad, hogy úgy szervezed meg a munkát, hogy 
egyelés után négyszer kapálják meg a répát a bagosiak.

így kell ha’colni a 200 mázsás cukorrépatermésért. T:r- 
melési felelősök kövessétek Basa Gerzson példáját!

MIKŐ SÁNDOR (Ujirúz), DAVID DÉNES (Bihartorda), (S.
BALOGH IMRE (Darvas) 1

Nem jártok a propagandista szemináriumra. Hogyan 
nevelitek akkor Pártunknak az új káderekei? Ne becsüljétek 
le az oktatás jelentőségét. Teljesítsétek a Párttal szemben 
rátok bízott feladatot!

A dolgozók kívánságaira fo‘vezették 
a lufisjegyire«dszert Dekrecesiken

Uj gyárak, új házak, szociális 
intézmények nőnek ki napról nap­
ra a földből, amelyek mind a béke 
hirdetői, a béke müvei. Szocializ­
must építő hazánk új alkotásai­
nak építkezéseinél ott szorgoskod­
nak azok a munkások is, akik a 
munkaerötoborzás során kerültek 
cl egy-cgy gyár építkezéseihez, 
hogy munkájukkal egyengessék 
azt az utat, amely az egész ország 
és a nép szebb jövöjéhez, boldo­
gulásához vezet.

Hajdú-Bihar megyéből az el­
múlt két és fél hónap alatt 1.175 
dolgozó ment el különböző válla­
latokhoz. A szülőknek, testvérek­
nek küldött leveleikben számol­
nak be ottani életükről, arról a 
bánásmódról, amelyben részük 
van. De nemcsak a levelekben, 
hanem községükben tett látoga­
tásaik idején személyesen is el­
mondják, amit munkahelyeiken 
láttak, tapasztaltak.

MENNYI A KERESET?
Még a márciusi toborzáskor ke­

rültek el falujukból, Berettyóúj­
faluból Ráduly Emil, Papp Lajos 
és Köszörűs Gábor. Amikor cgy­
ógy vasárnap hazajönnek a bor- 
sodmegyel gyárépítéstől, sok ér­
deklődő — fiatalok, idősebbek, 
nők és férfiak — veszik őket kő­
iül s csak röpködnek fe'éjük a 
kérdések. „Milyen a. szállás, az el­
látás? Mennyi a kereset?" Az 
ifjak — mert mindhárman fiata­
lok — órák hosszat beszélnek. 
Elmondják, hogy szép, tiszta, ren­
des lakásuk van, kényelmes 
ágyak, amelyben jól esik a pihe­
nés. A koszt -— így mondják — 
elsőrendű. A kereset pedig? Hát 
az változó. Akik dolgoznak, nem 
kerülik a munkát, azok szépen 
keresnek. Papp, Ráduly és Köszö­
rűs egyenként megkeresik ha­
vonta a 7—800 forintjukat. Azon­
ban yazuaají olyasak, akik ugyau

segédmunkások, mint ők, de még 
ennél is többet keresnek.

A szórakozásra, tanulásra Is 
van idejük és alkalmuk. Könyv­
tár, kultúrterem áll rendelkezé­
sükre, ezenkívül a sport több ágá­
ban gyakorolhatják magukat. Van 
kultúrgárdájuk, tánccsoportjuk.

A munkahelyeken azonban 
akadnak olyanok is, akik mind­
ezt nem becsülik meg. Fegyelme­
zetlenek és rossz munkát végez­
nek. Persze, az ilyenek, a munká­
val is haragban vannak. Nem is 
keresnek sokat, így aztán meg­
szegve a szerződést, otthagyják a 
vállalatot.

harc; a rendbontók ellen

Kik azok, akik bontják a ren­
det, a fegyelmet? A szerződéssze­
gők azokból a dolgozókból kerül­

nek ki, akik a múltban sem sze­
rettek dolgozni. Felveszik ugyan 
a szerződésben megjelölt jutalom- 
díjat, s aztán lelkiismereti énül 
otthagyják munkahelyüket.

A községi tanácsok, a népneve­
lők, tömegszervezetek figyeljenek 
fel ezekre a jelenségekre. Győzzék 
meg a visszatérteket helytelen 
magatartásukról s arról, hogy 
ezzel nemcsak sajátmagukat, ha­
nem népi demokratikus államun­
kat is megkárosítják. Vétenek 
százmilliók, a békét szerető, a bé­
két megvédő népekkel szemben. 
A tanács, a tömegszervezetek ve­
gyék fel a kapcsolatot a pártszer­
vezetekkel. Együttesen végezze­
nek jó felvilágosító és meggyőző 
munkát! De leplezzék le, tegyék 
ártalmatlanná az ellenséget!

A belkereskedelmi miniszté­
rium dolgozóinknak és családtag­
jainak kívánságára a húsellátás 
biztosítására utal vány rendszer be­
vezetését rendelte el Debrecen­
ben. Húsutalványra igényjogosult 
minden alkalmazott munkavállaló 
és családtagja, az egy éven alu'i 
gyermekek kivételével és azok a 
nyugdíjasok, akik részéi e a nyug­
díjat jelenleg is folyósítják. Nem 
igényjogosult az önálló iparos, 
kereskedő, alkalmazásban nem 
évö orvos, ügyvéd, mérnök é- 

ezek hozzátartozói, valamint azok 
a munkané'küliek, akik a munka­
erő nyilvántartásban nem szere­
pelnek.

A vásárlási utalványt minden­
ki az utcabizalmijától'kapja meg 
ma és a holnapi nap folyamán.

Az üzemi dolgozók a pótadagra 
jogosító utalványt munkahelyü­
kön kapják meg. A húsfejadag­
nál az ala.padag hetenként és sze­
mélyenként 20 deka, a szocia’kta 
szektorban dolgozóknak ezenkívül 
15 deka pótadag. A nehéz testS- 
múnkások és az ezzel egy elbírá­
lás alá eső dolgozóknál a pót­
adag 30 clfcka.

Az utalványok beváltását már 
a pénteki napon megkezdik. A 
szelvények egy hétre érvényesek. 
A húsboltok lejárt heti szelvényt 
nem váltanak be.

Felhívja a Városi Tanács az 
üzemek jegyfelelőseit, hogy a 
hirrpótadag utalványok végett ma 
10 órától jelenjenek meg a ke­
reskedelmi osztályon.

H fémgvüjtő héfen legjobb eredmény! elérők között 
csaknem félmillió értékű jutalmat osztanak ki

S koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága május 8-án kö­
zölte, hogy a néphadsereg egysé­
gei a kínai önkéntes osztagokkal 
szoros együttműködésben sikere­
sen visszaverték az ellenség egyes 
frontszakaszqkon indított ellentá­
madásait és mind emberben, mind 
hadianyagban súlyos vesztesége­
ket okoztak az ellenségnek.

Az Uj-Kína hírügynökség kü- 
löntudósítója írja: L. Moss ame­

rikai hadnagy, akivel egy koreai 
fogolytáborban találkoztam, el­
mondotta, hogy az amerikai tá­
madók az amerikai harctéren 
méiges gázt használtak. Az ame­
rikai hadsereg szászéból raktárá­
ban tavaly júliusban behajózásra 
készen nagymennyiségű foj'ó, 
könny, izgató és hólyaghúzó gáz­
lövedéket látott. Befejezésül Moss 
hadnagy elmondotta, hogy az 
amerikai megszálló csapatok Ja­
pánban sokszor gyakorolták ezek­
nek a bombáknak felhasználó”'

Svéd Sándor, Raffai Erzsi hangversenyez 
Debrecenben

Május 18-án a négyes hangver­
senybérlet harmadik estjeként 
Opera-, Operettest lesz a Központi 
Kultúrotthonban (Arany Bika). 
Az esten közreműködnek: Svéd 
Sándor -RaXfaj Erzsi Péter

Györgyi és Gera István opera­
énekesek. Műsorukon Verdi, 
Gounod, Rossini, Schubert, 
Strauss és Kacsoh szerzemények 
és olasz dalok szerepelnek.

A Népgazdasági Tanács a Dol­
gozó Ifjúság Szövetsége kezdemé­
nyezésére május 15-e és 20-a kö­
zött az egész országban fém- 
gyüjtöhét szervezését határozta el. 
A fémgyűjtést minden üzemben, 
városban és községben megszer­
vezik. A fémgylijtőhéten nemcsak 
rezet, bronzot, vasat és egyéb fé­
meket. hanem minden más hul’a- 
dékanyagot, így papírt, rongyot, 
csontot, üveget, stb. is gyűjtenek.

Az összegyűjtött hulladékok

Melléktermék- cs Hulladékgyűjtő 
Egyesülés (MÉHES) végzi. A 
MÉHES ellenérték fejében veszi 
át a színesfémeket, vasat és 
egyéb hulladékanyagot. A fem- 
gyüj Öllét zavartalan lebonyolítá­
sára feu da pesten 250, vidéken pe­
dig több mint 900 átvevötelepet 
létesítettek.

A fém- és hulladékgyűjtésben 
legjobb eredményt elérők közöt: 
a MÉHES csaknem félmillió fo*

öaszeszedését és elszállítását a, rin: értékű jutalmat oszt szét.

Miért nem használható még a. Kenyér gyárban 
a szellőzőberendezés ?

..Méa cz, év februárjában a Kenyérgyár 1. számú üzemében - „ Bö­
szörmény i-u ton — a dolgozók kérésére a vállalatvezctöség szeUózűbercn- 
dezest szereltetett jel. Megjegyezni kívánom, hogy „ szellőzöberencle-r < 
tervezése és felszerelése több, mint agy évet vett igénybe, mialatt dol-
TaTnT ?Uandoan kl vollak téve « Bázos levegő egészségtelen, káros 
hatásának. Ez befolyásolta a munka sok versenylendületét is

Azt reméltük - és joggal - hogy a szellőzőberendezés felszerelésével 
megszűnik a hiányosság. Azonban koránt sem ez történt. Hanem a- 
hogy meg ma is éppen olyan levegőben kell dolgozni, mint azé'ott an­
nak ellenére, hogy a berendezést felszerelték, csak éppen az a baja, 
hegy az nem működik.

Nehéz kideríteni, hogy kinek a hanyagságán múlik az, hogy hosszú 
es tekervenyes ügymenet után felszerelt szellőzőberendezés nem hasz­
nálható. Nehez lenne megtalálni a kivezető utat a Debreceni Tcrvc-Ő 
li oda es a Debreceni Épületszerelő Vállalat közölt, egy azonban bt-o- 
sem jó °9V me° lCU renaelve' meg ,eít ÚJ (ve, fel. lett szerelve, de még

Szocializmust építő hazánkban legfőbb érlék az ember Tudja, e-t

ZZZ i ° Ccbrc,e,,i Tervez3 ,roda ú a Debrecent EpülJzcrdö Valla at is éppen ezért értkeletien, hogy miért nem javítják ki a brren- 
dc-e.t, amikor a Kenyérgyár, a. Megyei és Városi Tanács már több ah 
t ZT, r íelS:ÚU,Clta a Platót és az trodái. Most a Dob,leni 

', . i , nZ Eimcts-crelü Vállalaton múlik: meddig engedi'
Cl dolgozókat ilyen állapotban dolgozni és mikor tesznek pontot ez ügy

LÁNG ANDII ÁR 
Kenyérgyár.

MenuyitJ
Varga Pcter 7 

kis pa: ászt .szilárcl 
hogy beadási költ 
alább 100 százaiéi 
mennyi is az? - 
gának a kérdést, 
tudni, hogy 7 holt. 
nyit kell termelni,I 
is, meg a családnál 
Egyszóval •— mén 
ni! Segítsünk nekf 
készítésében úgy, 
juk, mennyi termi 
kell abból beadni | 
megmarad neki, 
lapot a gyermek 
zA: a kézbe és mé

7 hold 98 a rar 
után 15 búzaegy.j 
pul, be kell adni fi 
gramm búzát, 2 
gramm lakarmá 
nyit állatban 
egy 58 kilós 
meg. Ezenkívül 11 
gramm burgonyát) 
tehát az, hogy 7 ij 
lehet kihozni ?

— 3 hold búzaj 
mondja Varga Pl 
tzsás átlaggal szánj 
holdról nekem 24 
kell betakarítani. 1 
rült a mag, mütra 
így még nagyot 
hozam sem lesz 
meny a komódi hal

végleges elintézésére1

flz egyénül 
a nánási ,|
A hajdúnánási 

tszcs elsőnek fejez 
ben a cukor- és 
egyelését. Elvégez 
raforgó és a tengd 
sát is, a mák és ;| 
lását. A három 
egyelték.

A tavaszi növi 
rendben vannak 
jein. Az ősziek mi 
pasak! A rozs a f 
eléri a 120 centiij 
Ságot és a búza isi 
métert. Ilyen búza 
alig láttak még íj

A CÉL: 2201 
CUKORIiÉI'.j

Ilyen jó munkál 
kaszervezésscl lel* 
meg is van. A k*i 
rendje-módja szeri 
rületét és verseny! 
mást. Mindkét b] 
hogy az üzemtervi 
termésátlagot leg! 
zalckkal felülmúlj! 
két brigád közöli 
seny, áll a harc a I 
16 mázsás rozs él 
a 220 mázsás cil 
sért. Hogy mely! 
majd, azt maga I 
eldönteni, .de adl 
figyelnek arra, h<i 
nehogy elhatalma.1 

Ragyogó rendbe! 
holdas konyhake: I 
hálából a jc] 
majd ontani fogja 
egy hét alatt a fi 
Iákból több mint öl 
tek be a piacon. I

NEM LAj 
AZ ÉI’ITKí l

A hét elején sej 
Három nap ezzel f 
munkából, de ezt a 
főtték téllenül a I 
Építettek. Most I 
nagy, negyven fi 
istállót, egy öts| 
tyúkólat, egy na 
méteres dohánypal 
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S GV%a Péter 7 holdas kisparaszti mérleget csinál
Mennyit kell termelni, hogy beadási kötelezettségét teljesíthesse?

Varga Péter 7 holdas komád! 
ki-paraszt szilárd elhatározása, 
hogy beadási kötelezettségét leg­
alább 10° százalékig teljesíti. De 
mennyi is az? — teszi fel ma­
gának a kérdést. Azt is szeretné 
iudni, hogy 7 hold földjén meny­
nyi: kell termelni, hogy beadásra 
is, meg a családnak is jusson elég. 
Egyszóval — mérleget akar lát­
ni! Segítsünk neki a mérleg el­
készítésében úgy, hogy kiszámít­
juk, mennyi termést várhat, mit 
kell abból beadni és mi az, ami 
megmarad neki. Tépjünk csak egy 
lapot a gyermek füzetéből, ceru­
zát a kézbe és már Írjuk is.

7 hold 98 aranykoronás föld 
u;án 15 búzaegységei véve ala­
pul, be kell adni 4 mázsa 85 kilo­
gramm búzát, 2 mázsa 64 kilo­
gramm takarmányt és any- 
nylt állatban és zsírban,' ami 
egy 58 kilós sertésnek felel 
meg. Ezenkívül 1 mázsa 76 kilo­
gramm burgonyát. A kérdés most 
tehát az, hogy 7 hold földből mit 
lehet kihozni ?

— 3 hold búzavetésem van — 
mondja Varga Péler. — 8 má­
zsás átlaggal számolva, erről a 3 
holdról nekem 24 mázsa búzát 
kell betakarítani. Jó földbe ke­
rült a mag, műtrágyát is kapott, 
így még nagyobb átlagrtermés- 
hozam sem lesz párját ritkító ese­
mény a komádl határban.

Valóban a határ szemet-Ie'.ket 
gyönyörködtető, üde, zöld s nem 
ritkaság az olyan búzavetés sem, 
amelyik már kalászát hányja. 
Egyes dolgozó parasztok úgy‘vé­
lekednek, hogy még 12 mázsás 
átlag sem lesz egyedülálló. De 
Varga Péter földjén — legyük fel, 
— csak 8 mázsát termel holdan­
ként, így is 24 mázsa búzája lesz, 
amiből csupán 4 mázsa 85 kilo­
gramm beadására köteles. Közel 
20 mázsával szabadon rendelke- 

ami zik majd, el is adhatja, vagy fel­
használhatja, ahogy éppen akarja.

A tengeri csak abban az eset­
ben fizet jól, ha a mag elvetése 
után sem veszik le róla a gondol, 
hanem annyiszor kapálják meg. 
ahányszor arra szükség van. Töb­
ben ötszöri kapálást is válaltak az 
egymásközti párosversenyben, 
hogy termésátlag terén megelőz­
zék a versenytársat. A mérlegnél 
ne alapozzuk ’ számításunkat fel­
tevésekre, vegyük csak a kor­
mány állal is megállapított álla­
got, a 12 mázsát. Eszerint Varga 
Péternek 2 hold vetéséről leg­
alább 24 mázsa tengerije terem. 
Ebből mindössze 2 mázsa 64 ki­
lót kell beadni és takarmánybe­
adási kötelezettségének máris ele­
get lett. 21 mázsányi kukoricá­
ját szabadon értékesítheti, hízó­
kat nevelhet, baromfit tarthat 
belőle bőven. De még árpája is

terem vagy 4 mázsa a GOO négy­
szögöl vetéséről. Ezt se hagyjuk 
ki a számításból. Éz teljes egészé­
ben megmarad a háztartásban.

A mérleg szerint be kell még 
adni egy 58 kilós sertést, azon­
kívül 1 mázsa 76 kilogramm bur­
gonyát, amit éppen 17 féle ter­
ménnyel lehet teljesíteni: babbal, 
borsóval, cirokkal, lucernamag­
gal, hagymával és így tovább. 
Ezek közül, mindenki kiválaszt­
hatja magának a legmegfelelőb­
bet, amiből legkönnyebben tudja 
teljesíteni a beadást.

Most már egész halom szám­
adat fekszik előttünk a füzetla­
pon, szorzás, osztás s a végén a 
sok számból mégis az tűnik' ki, 
hogy Varga Péternek az összes 
beadási kötelezettsége nem tesz 
ki többet, mint össztermésének 15 
százalékát. Ennek teljesítése nem 
jelent megerőltetést, sőt figye- 
lembevéve a ragyogó terméskilá­
tásokat — egyáltalán nem lesz 
nehéz.

Ha Varga Péter jól végzi a nö­
vényápolást — amit eddig példá­
san végzett —, úgy nem 100, ha­
nem 200 százalékra is könnyen 
teljesítheti beadási kötelezettsé­
gét. Jut majd a termésből a kis 
család asztalára szép, ropogós 
cipó, de jut belőle a nagy család­
nak, az országnak is.

(Taar Ferencné)

flz egyénileg dolgozó kis- és kizépparasztek jelenlétében tartja 
a nánási „December 21“ vasárnapi ünnepi csoportértekezletét

A hajdúnánási ,.December 21” 
tszcs elsőnek fejezte be a megyé­
ben a cukor- és takarmányrépa 
cgyelését. Elvégezték már a nap­
raforgó és a tengeri első kapálá­
sát is, a mák és a borsó sarabo- 
lását. A három hold magsalát át 
egyelték.

A tavaszi növények így tehá: 
rendben vannak a csoport föld­
jein. Az ősznek meg éppen pom­
pásak! A rozs a legtöbb helyen 
eléri a 120 centiméteres magas­
ságot és a búza is megüti az egy 
métert. Ilyen búzát ilyen idötájt 
alig láttak még Nánáson!

A CÉL: 320 MÁZSÁS 
CUKORRÉPATERMÉS

Ilyen jó munkál csak jó mun­
kaszervezéssel lehel végezni. Ez 
meg is van. A két brigád annak 
rcndje-módja szerint átvette te­
rületét és versenyre hívta ki egy­
mást. Mindkét brigád vállalta, 
hogy az üzem tervben előirányzott 
termésátlagot legalább húsz szá­
zalékkal felülmúlja, így aztán a 
két brigád között folyik a ver­
seny, áll a harc a 14 mázsás búza, 
16 mázsás rozs és többek közö .t 
a 220 mázsás cukorrépa termé­
sért. Hogy melyik brigád nyer 
majd, azt maga a termés fogja 
eldönteni, .de addig is éberen 
ügyelnek arra, hogy a földeken 
nehogy elhatalmasodjék a gyom.

Ragyogó rendben tartják a 14 
holdas konyhakertet is, amely
hálából a jó művelésért, 
majd ontani fogja a pénz’. Alig 
egy hét alatt a felesleges palán­
tákból több mint 500 forintot vet­
tek be a piacon.

NEM LANYHUL 
AZ ÉPÍTKEZÉS SEM

A hét elején sok volt az eső. 
Három nap ezzel kiesett volna a 
munkából, do ezt az időt sem töl­
tötték tétlenül a csoport tagjai. 
Építettek. Most építenek egy 
nagy, negyven férőhelyes tehén- 
istállót, egy ötször 50 méteres 
tyúkólat, egy nagy, tízszer 24 
méteres dohánypajta építésébe is 
helefogtak. így nemcsak az időt 
tudják kihasználni, hanem egyre 
több épülettel látják el szüntele­
nül fejlődő gazdaságukat.

A csoport elnöke a vasárnapi 
ünnepi csoportértekezleten ezek­
ről é^ a csoport tagjainak fejlődő 
szebb és jobb életéről számol be. 
Megvitatják a brigádok munká­

ját is. Vasárnap tesz majd jelen­
tést az elnök, Mirkó Lajos a ,,Mi­
csurin” termelőszövetkezettel folyó 
párosversenyröl is. Szombaton 
dől el, hogy melyik győzött a 
kettő közötti versenyben.

A tagság körében nagy' az ér­
deklődés. Szépen feldíszítik a cso­
port székhazának nagytermét. 
Nem fukarkodnak a virágokkal 
sem. A jelmondatokról sem fe­
ledkeznek meg. A készülődés köz­
pontja: a még egyénileg dolgo­
zó kis- és középparasztokat meg­
hívják. Ezt az intézöbizottsggi 
ülésen tárgyalták meg. A meg­
hívás: — az könnyű feladat.

Fontos, hogy meg is jelenjenek. 
Ezer! maga az intézőbizottságnak 
mind a kilenc tagja maga mellé 
vesz egy-egy csoporttagot s ün­
nepélyesen hívják meg az isme­
rős kis- és középparasztokat.

írnak aztán egy szép meghívót 
is, ezt pedig mások viszik el is­
merőseikhez. Már csütörtökön 
megindul így látogatásra a cso­
port tagsága. Azt szeretnék, ha 
legalább annyi egyénileg dolgozó 
paraszt látogatna el az ünnepi 
csoportértekezletre, .mint ahány 
tagja van a csoportnak.

Ha jó munkát végeznek, ezt el 
is érik.

Cs. Kiss Lajos középparaszt versenyt indított 
az ötszöri Kapálásért

Cs. Kiss Lajos biharnagybajomi 13 holdas középparaszi a 
tavaszi növényápolásban versenyre hívta ki a járás középparaszt­
jait. Vállalta, hogy ötször kapálja meg a tengerit, cukorrépát, 
napraforgót és ezzel a munkával cukorrépából 150, napraforgóból 
8 mázsás termést ér el holdanként.

Cs. Kiss Lajos versenyfelhívását e'sönek Nagy Béni bihar- 
n agy bajomi középparaszt fogadta el, aki vállalta, hogy túlteljesíti 
jó növényápolásával a versenyt indító Cs. Kiss Lajos termésered­
ményeit.

FAGYVESZELY A GYAPOTTÁBLÁKON
SZERVEZZÜK MEG A VÉDEKEZÉST

A hűvös időjárás fagyveszélyt 
jelent az idejében elvetett és igen 
jól kikelt gyapotvetésekre. A 
fagyvcszély elkerülésére haladék­
talanul szervezzék meg a védeke­
zést. Kívánatos, ha maguk a ta­
nácsok veszik kezükbe a védeke­
zés megszervezését. Hívják meg­
beszélésre a lermelőcsoporlok ve­
zetőit, az egyéni gyapottermelö- 
ket és állapítsák meg, hol terűi­
nek el a fagyzugos helyek. Az 
ilyen helyekre előzetesen hordja­
nak ki nedves dudvát, szalmás 
trágyát, hogy szükség esetén

meggyujthassák és a szélesen el­
terülő füstréteg megóvja a gyen­
ge gyapotnövényt.

Az idősebb dolgozó parasztok 
véleményét hallgassák meg a 
fagyhuliám várható irányáról és 
helyéről. Szervezzék meg az éj­
szakai Ugyeletet úgy, hogy a 
fagyveszélyes időben azonnal 
megkezdhessék a füstölést. Gon­
dosan figyeljék a rádió, időjárás 
jelentéseit, tegyenek meg min­
dent, hogy az esetleges késői 
fagytól megmentsük értékes ipari 
növényünket.

Megyénk üzemeiben is mindjob­
ban terjed a Nazarova mozgalom, 
mind több dolgozó veszi át gépeit 
szocialista megőrzésre. Üzemi dol­
gozóink érdeklődése, a mozgalom 
egyre fokozódó népszerűsége teszi 
indokolttá a Nazarova mozgalom 
részletesebb, behatóbb ismertetését. 
Ebből a célból a Magyar-Szovjet

ALSZIK A. SZERVEZETI MUNKA 
A RUHAGYÁRI DISZ-BEN

Szorosabb kapcsolatot a vezstők és tagok közölt
A ruhagyári DISZ szervezet 

tagjai nem régen választottak ríj 
alapszervezeti vezetőséget. A szer­
vezet tagjai reménységgel, lelke­
sedéssel tekintettek az új vezető­
ség munkája elé, várták, hogy 
változás lesz szervezetük életé­
ben, dolgozhatnak, tanulhatnak a 
DISZ szervezetben.

A vezetőségválasztás óta eltelt 
három-négy hónap azonban azt 
bizonyítja, hogy a ruhagyári DISZ 
szervezet vezetősége elfeledkezett 
az ifjúságnak tett ígéretéről, nem 
igyekszik eléggé, hogy

az elszunnyadt 
DISZ-szcrrezeiből

harcos, nevelő, a fiatalságot egy­
befogó szervezet váljon. A'„Nép­
lap” felhívta már a figyelmet a 
szervezet hibáinak kijavítására.

Porcsin Ferenc eivtárs, DISZ 
titkár mindent egyedül akar vé­
gezni. Nem bízza meg

a vezetőség tagjait feladatok­
kal. A vezetőség nem beszéli 
meg közösen, hogyan vonják 
be u fiatalokat az oktatásba, 

a népnevelő és felvi'ágoeító, a 
kultúr-, sportmunkába, a terme­
lés fokozásába.

Holló Piroska szervező titkár 
szerint 150 DISZ tag közül 18 
ifjúgárdista dolgozik az tizemben. 
A gyakorlatban és a fiatalok 
megállapítása alapján ezek az 
ifjúgárdisták csak papíron létez­
nek. Ezt bizonyítja Né gyesi

Ilona ifjúmunkás, aki nem is em­
lékszik arra, hogy mikor beszél­
getett ifjúgárdistával. De nemcsak 
Négy esi Ilona van így, hanem így 
van ezzel a többi ifjúmunkás is.

A politikai körök munkájában 
is igen komoly a hiányosság. Az 
oktatási év elején 30 taggal két 
politikai kör indu't. A felvilágo­
sító munka itt is hiányos volt, ezért 
30 hallgató közül egyetlen egy 
sem maradt.

Az új vezetőség elhatározta, 
hogy feléleszti a politikai kört. Ez 
azonban még a mai napig sem 
sikerült. Szabó Gizella politikai 
körvezetőt felelősség terheli ezért. 
A Párt és az ifjúság megbízott

felelősség terheli a DISZ Városi Bizottságot is
Nem ellenőrizte a szervezet mun­
káját, nem nyújtott kellő segítsé­
get a fiataloknak.

Daczó Ilona párttitkár elv­
társnő két hónappal ezelőtt meg­
ígérte, hogy határozatot hoznak 
a DISZ munkájának megjavítá­
sára,

ez még a mai napig sem lór­
ién I meg. Most a ruhagyári 
pártszervezet feladata az, 
hogy adjon meg minden se­
gítséget, hogy a termelés 
mellett a fiatalok a szervezeti 
éleiben is megállják a helyü­

ket.
A DISZ szervezet vezetése bo­

nyolult és felelősségteljes dolog. 
„Vezetni azt jelenti — tanítja 
Sztálin elvtárs —, hogy értünk a

Köszönjük a segítséget: — a bírálatot
Nemrég jelent meg a Néplap hasábjain „Eső és az eszterga­

pad ..című cikk, amely arról szólt, hogy a Salétrom utcai MÁV 
esztergamühclynek rossz a tetőzete és ennek következtében már 
hosszú Idő óta az eső és a hóié befolyt a műhelybe, ott is az esz­
terga padokra és a mellette dolgozó munkásokra. Hiába volt min­
den kérelem és panasz, hogy a tetőt javítsák meg, az illetékesek 
nem akartak tudomást venni róla. A munkáslevelezőknek és a 
Néplapnak kellett közbelépni, hogy a dolgozók szava meghallga­
tási",! találjon.

A kritika használt. Ma már örömmel jelenthetem, hogy a tetőt 
megjavították. Az esztergályosoknak sem kell már esernyőt sze­
relni az esztergapad felé, lia a műhelyben nem akarnak megázni. 
Nem kell már az esőzés után óráiéig tisztítani a padot a víztől és 
a rozsdától.

Munkáslevelezők, üzemi dolgozók! Ilyen és hasonló esetekben 
forduljatok Ti is bátran és bizalommal a Néplaphoz!

Horváth S á n d o r, Debrecen, Pajzs utca 7.

A Magyar-Szovjet Társaság előadásai 
a Aazarova-mozgalomról

Társaság a termelő üzemekben 15- 
től 19-ig Nazarova mozgalmat ismer­
tető MSzT napokat tart. Ezeken be­
számolnak N. Nazarovának. a Sztálin­
ról elnevezett uráli autógyár Sztálin- 
dí.ias szlahánovista munkásnőjének, 
a mozgalom elindítójának tapaszta­
latairól és útmutatásairól is. Ame­
lyik üzemben pedig már megkezdő’ 
dőlt a mozgalom az eddigi eredmé­
nyeket és kezdeményezéseket is is­
mertetik. Az üzemi MSzT szerveze­
tek a szakszervezetekkel együttmű­
ködve fejtsenek ki komoly agitá- 
ciót, hogy ezeken az előadásokon 
minél többen vegyenek részt és 
hogy nyomában minél többen csat­
lakozzanak a mozgalomhoz.

---------- o-----------

jó idő esetén
vasárnap nyit 

a nagyerdei városi fürdő
Hetek óta nagy szorgalommal 

folyik a munka a nagyerdei városi 
fürdőben: a dolgozók szépítik, csi­
nosítják, hogy úgy fogadja az 
első fürdőző vendégeket.

Nagy álalakítások folynak a 
fürdő területén. Kibővítették a 
gyerek játszóteret, új körhin'át 
szereltek fel---- ez még a felnőt­
tek részéről is nagyon kéréséit 
lesz a nyáron —, ezenkívül újra- 
f es tették a kabinok ajtaját, rend­
behozták a napozó fekhelyeket és 
a parkosítási munkák is a befe­
jezéshez közelednek.

A vezetőség már eltervezte: ha 
vasárnap — május 13-án — jő 
idő lesz, altkor megnyitja kapuit 
a Lenin-parkban lévő városi für­
dő. Kétségtelen, hogy a dolgozók 
nagy örömmel fogadják a meg­
nyitót és a jó időben úszók, na­
pozók, strandolok vidám jókedvé­
től lesz hangos még a környék is. 
A Megyei TSB és a Városi TSR 
több úszóverseny és vízilabda- 
mérkőzés megrendezését is ter­
vezi a nyári idényben. Szó vám 
arról is, hogy az elmúlt évi pél­
dák után a dolgozók szórakozá­
sára cgy-ltét fürdőbált is tarta­
nak.

benne,' mikor Budapestre iskolára 
küldte. Amióta visszajött, 

elvesztette kapcsolatát az if- 
jakkal. Elvállalta a politikai 
kör vezetését, azonban ígére­

téi nem tartotta be, 
még az előkészítőre sem jár el. 
Az oktatás rossz munkájához 
hozzájárul az is, hogy Ladányi 
Tiborral, a másik politikai kör 
vezetővel nem tudnak megegyez­
ni. Porcsin elvtárs, a szervezet 
titkára nem figyelt fel a politi­
kai körök rossz, munkájára sem, 
mert úgy ezek a hibák nem tör­
téntek volna meg.

A , ruhagyári DISZ szervezet 
rossz munkájáért

tömegek meggyőzéséhez. A 
meggyőzés módszere a Párt tö­
megszervezetének fömódszeve." A 
ruhagyári DISZ szervezet veze­
tője. Porcsin Ferenc elvtárs és 
tagjai tegyék magukévá Sztálin 
elvlárs tanítását. Igyekezzenek tö­
megbefolyásukat kiszélesíteni. — 
Szervezzenek jól működő Ifjú 
Gárda csoportokat, bízzanak a fia­
talokra komoly és felelősségteljes 
munkát és azt ellenőrizzék is. 
Építsenek szoros kapcsolatot a 
vezetőség és a tagság között, 
mert ez biztosítékot nyújt arra, 
hogy a fennálló hibákat és hiá­
nyosságokat rövid időn belül ki 
tudják javítani.

(Kovács Margit)
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V á r ható i cl S- 
járás : Felhős 
idő, többfelé újabb 
záporcsők, eset­
leg zivatarok, 
mérsékelt szél. A 
hőmérséklet alig 
változik.

Éjjeli szolgai,atot tartó
GYÓGYSZERTÁRAK május 5—11-ig 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/6.
Csapó-u. 66. 16/8. Petöfi-tér 6.

A pályafenntartási csoportnál 
megalakult pénteken az MNDSZ 
szervezet, közel 50 taggal. A pá­
lyafenntartás dolgozó asszonyai 
vállalták, hogy működési terüle­
tükön lakó asszonyokat és az ott 
dolgozók feleségét bevonják az 
MNDSZ munkájába.

Ma délután 5 órakor nyílik 
meg a Magyar-Szovjet Társaság 
nagytermében a közlekedés ren­
dészeti és balesetelhárítási kiállí- 
tás. A kiállítás reggel 8-tól es le 
8-ig lesz nyitva. Megtekintése 
díjtalan.

A Magyar-Szovjet Társaság a 
Vörös Hadsereg-útjai nagytermé­
ben tartott velítettképes előadá­
sokat a jövőben rendszeresíteni 
fogja. A legközelebbi előadás 
11-én, pénteken este 6 órakor 
lesz. A „Szovjet Bjelorusszia” cí­
mű színes, ismeretterjesztő film 
kerül bemutatásra 50 filléres 
helyárak mellett.

A Pedagógus Szakszervezet ma 
délután 5 órakor ankétot rendez 
a Vörös Hadsereg-útja 49. szám 
alatt. Az ankétot dr. Ágoston 
György, a szegedi Pedagógiai Fő­
iskola igazgatója vezeti. Tárgya:
Az iskolai munka helyes meg­
szervezése.

Felhívjuk az összes területi 
békebizottsági titkárokat, hogy 
pénteken délután G órakor megbe­
szélésre, jelenjenek meg a. Városi 
Tanácsház kistanácstermében.

Az utca- és háztömbbizalmiak 
szombaton 4 órakor rendkívüli 
taggyűlést tartanak a Városi Ta­
nács kultúrtermében.

összevont mezőőri és dülőfele- 
lösi értekezletet tart május 14-én 
délelőtt 10 órakor a DfiFOSZ 
Széchenyi utca 37. szám alatti he- 
lyiségében a Városi Tanács me­
zőgazdasági osztálya, a DÉFOSZ 
helyi szervezete.

A tojásheadás teljesítésében 
élenjár Nagyiéta, ahol a beszol­
gáltatást 67.50 százalékban, Ba 
gamér 47.94 százalékban és Esz 
tár 43.97 százalékban teljesítette. 
Lemaradt a megyében Ujszent 
margita, ahol eddig csak 1.27 szá 
zalékban tettek eleget tojásbe­
adási kötelezettségüknek 

A Debreceni Állami Zeneiskola 
VII. bérleti hangversenyét — ária- 
és dalest — ma este fél 8 órai 
kezdettel tartja meg.

Jólsikerült kultúrműsor volt a 
Városi Szociális Otthonban. A 
Bútorgyár és a Tüzép kultúrcso- 
portjai rendezték az előadást a 
gondozottak részére. Előadás után 
Csáki Ferenc mondott köszönetéi 
a szép műsorért a szereplőknek.

Iparostanulóknak jelentkezhetnek 
14—18 eves lányok. A tanulási idő 
18 hónap. Lakás, koszt mellett óra­
bért kapnak a tanulók. A tanuló­
idő Jelelte után folytathatják ta­
nulásukat, szakmunkások, techni- 
kitsok. mérnökök lehetnek. Jelent­
kezni lehet a Városi Tanács V. B. 
munkaerőgazdálkodási osztályá­
nál.

A demokrácia ellen izgatott Bi­
hari Ferenc 31 holdas kulák. Hat- 
hónap; börtönre, 1000 forint penz- 
hfintetésre és egy hold földiének 
elkobzására ítélték az izgató kulá- 
kol.

Szál,nlúlják a kukorica vetését 
Oláh Lajos és H. Nagy Imre be­
rettyóújfalui kulákok. Megindult 
ellenük az eljárás.

Engedély nélkül levágott disz- 
n'J.ól 42 kiló húst vásárolt Király 
BGa hajdúbagosi lakos. Ezért 6 
nőnapi börtönre ítélte a bíróság.

Nem szolgáltatott be 102 liter 
b'H özv. Szőke Gyuláné be­
rettyóújfalui lakos. A beszolgálta­
tás .szab°tálása miatt 3 hónapi 
■börtönre és 1500 forint pénzbün- 
ie.ésre ítélték.

ÍGY folynak a disz kozepszervi választások
HELYES

A püspökladányi területi szerve­
dben a küldöltválasztó taggyűlésen 

Faragó Lajos tagtoborzási versenyre 
hívta ki Nagy Sándort. Faragó La­
jos vállalta, hogy 10 új tagot szervez 
be. Daróczi Irma Fenyvesi Vidort 
hívta versenyre és vállalta, hogy 5 
tagot teboroz. A kezdeményező -fia­
talok példáját követve a küldöttvá­
lasztó taggyűlésen 45 tag beszerve­
zését vállalták a fiatalok. Vállalták 
valamint, hogy a lemorzsolódott po­
litikai kört feltöltik.

NEM HELYES
Az egyetemi orvoskari DISz érte­

kezlet előkészítését felületesen vé­
gezte el a Városi DISz Bizottság. 
Egy órával az értekezlet előtt a sza­
vazatszedő bizottság- nem látta tisz­
tán feladatát. A jelölő listára nem 
vették fel a felső DISz értekezletre 
javasolt küldötteket. Ezzel nem tar­
tották be az Intéző Bizottság erre 
vonakezó határozatát. Ezért felelős­
ség terheli a Városi DISz Bizottság 
titkárát Balogh Béla elvtársat.

Gyapotszárítót építenek a Diószegi-útón
ötéves tervünk keretében hatalmas összeget fordítunk építke­

zésekre. Ebből az összegből jelenfősen jut Debrecennek is. Egymás 
"hin épülnek a többemeletes bérházak, családi házak, új üzemek. 
A Vörös Hadsereg és a Szent An „a utca sarkán az irodaház épí­
tését is megkezdték már és gyors ütemben folyik a munka. A kö­
zeljövőben a Diószegi úton, a régi sertésvásárléren építenek gya­
pot szárítót, nyolcszázezer forintos költséggel. Ide szállítják majd’ be 
a gyapotot a termelők, itt megszárítják és bálákba kőivé viszik 
majd az üzemekbe, feldolgozásra.

,------  LEVELEZŐK ÍRJAK _

SPORT

Botvinnik világbajnok kiegyenlített
Május 9-én, szerdán délután került 

sor a Botvinnik—Bronstein sakk vi­
lágbajnoki párosmérkőzés utolsó- 
előtti 23. játszmájára. A játszma 41. 
lépésben kedden este Botvinnik elő­
nyére függőben maradt. A világ­
bajnok a játszma folytatásakor Kitü­
nően kihasználta jói elhelyezett fu­
tárjainak előnyét és kivívta a győ­
zelmet.

A 23. játszma után a mérkőzés a 1 - 
lasa döntetlen: ll és fél. 11 és fél. A 
verseny kimenetelét a 24. játszma 
dönti el. amely a párosverseny utol­
só játszmája. Erre május ll-én, pén­
teken kerül sor. Botvinniknek. a vi­
lágbajnoki cím megőrzéséhez az 
utolsó játszma döntetlen befejezése 
is elegendő.

A Szovjetuniót telvették a Nemzetközi Olimpiai Bizottságba

DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁR- hogyan érték el ezt a megtakarítást?
TíAr TD r \ -7 A A l-i V X nr.x/1 _ ...ból írja zakar János

A TI. brigád példamutatóan verse­
nyez a sztahanovista V. brigáddal. 
A brigád tagjai tinktiirákat készíte­
nek. amelynek az előállításához a 
különféle gyógynövényeken kívül 
sok szesz is szükséges. A II. brigád, 
amelyiknek múlt három hónapi át­
lagteljesítménye 122 százalék volt, 
ezen idő alatt 13.000 forint értékűi 
r nyagmogt a kari tást ért el. Megkér­
deztük Moska József brigád vezetőt,

Tudjuk, hogy magunknak dolgo­
zunk és a jó munkával a béke ügyet 
szolgáljuk. így a drogokat megfe­
lelően aprítjuk, daráljuk, hogy a 
hatóanyagát a szesz könnyebben 
tudja kivonni. Ezért tovább is áztat­
juk a drogokat. A bennmaradó 
szeszt alapos préseléssel visszanj'er- 
jük, így nagymennyiségű nyers­
anyagot takarítunk meg. A munka­
időt is teljesen kihasználjuk, így ér­
tük el a nagy megtakarítást.

A polgári gépállomást pártszervezet titkára 
ismerje meg jobban 

Pártunk szervezeti szabályzatát

Becsben megkezdődött a Nemzet 
közi Olimpiai Bizottság teljes ülése. 
Az ülésen megvitatták, . majd egy-

Magyar úszók távirata 
Rákosi elvtárshoz

A Moszkvában tartózkodó magyar 
úszók abból az alkalomból, hogy egy 
világ és 9 új magyar csíjcsered- 
menyi állítottak fel. táviratot küld 
tek a magj'ar nép szeretett vezéré 
hez, Rákosi Mátyás elvtárshoz, - igen 
örülünk, hogy ezek az eredmények 
— hangzik a távirat — Moszkvában, 

a bennünket felszabadító nagy 
Szovjetunió fővárosában születtek 
meg. ahol csodáltuk a szovjet nép 
nagyszerű eredményeit, békéért 
folytatott harcát és ahol május else­
jén láthattuk a magyar nép által is 
forrón szeretett nagy tanítónkat, 
Sztálin elvtársat. A magyar úszók, 
ezekből a felejthetetlen élmények­
ből erőt merítve azon lesznek, hogy 
további eredményekkel kiérdemel­
jék drága Rákosi elv társunk szere- 
tetét“ — fejeződik be a magyar 
úszók tavirata.

I
Hé.főn labdarúgómérkó'zés és 

MHK i(i meg verseny Debrecenben
n/ruri^c- a Nagyerdei stadionban 
1 K I j°1.11 e§versennyel összekapcsolt 
labdarugó mérkőzést rendeznek. Dél 
man 3 órakor azok. akik az MHK-ra
Sevez,*»k- íutásbó1 -100 m. 500 m. 
1000 m. „ooo m. súlydobáabol. vala­
mint magas és távolugrásból tömeg- 
verseny keretében próbát lehetnek.
A nagyszabású MHK verseny után 
Ltf?,1 kezdettel Vasutas válogatott- 
Lpitok válogatott barátságos labda-
Min°,iLnle °nés ke,ül lebonyolításra, 
Mindkét- válogatott csapatot debre­
ceni labdarugókból állítják össze. 
Úgy az MHK verseny, mint a labdá­
ja go mérkőzés megtekintése díjta-

Lapunk egyik levelezője fel 
hívta figyelmünket arra, hogy a 
polgári gépállomás pártszerveze­
ténél nem úgy' haladnak a dol­
gok, ahogyan a szervezeti sza­
bályzat előírja. Tudattuk a levél 
anyagát a gépállomások megyei 
központjával, de a politikai meg­
bízottól, Gyurkovics elvtárstól 
hosszú hetek múlva sem kaptunk 
értesítést. „Nem ért rá” elintézni 
a pártépítés szempontjából igen 
fontos ügyet.

Megvizsgáltuk a polgári gép­
állomás pártszervezeténél mutat­
kozó hiányosságokat és megállapí­
tottuk pé’dául, hogy Szűcs Kata­
lin traktoros, aki 1948-ban lett 
tagjelölt, csak hosszas utánjá­
rásra most lehetett Pártunk 
tagja. Borbély András párttitkár­
nál többször kérte felvételét, de 
ezt az érthetetlen választ kapta: 
Majd ha két éven át megismer­
lek, akkor felveszlek a Párt tag 
jai sorába!

Szűcs Katalin, aki ismeri a 
szervezeti szabályzatot, hiába 
hivatkozott a hathónapi határidő­
re, továbbra is tagjelölt maradt 
és csak a legutóbbi taggyűlésen 
kaphatta kezéhez a piros köny­
vet, melyet annyira várt.

A polgári példa élesen rávilá­
gít arra, amit Kongresszusunk 
határozata megállapított: „a tag- 
jetöltfelvételnél bürokratikus és 
szektaszerü elzárkózás nyilvánult 
meg a szocialista építés münká 
jában kivált új erőkkel szem 
ben . Szűcs Katalin, á mezőőr 
leánya, egyike volt a megye első 
női traktorosainak és két évig 
kellett várnia, míg tagsági köny­
vét megkaphatta. Súlyos hiba ez, 
de nem egyedüli, mert a po'gári 
községi pártszervezet titkára azt 
is megállapította, hogy a gépállo­
máson a pártiroda-asztalán össze­
halmozva, kiosztás nélkül hever­
tek hosszú időn át a füzetek, 
brosúrák. Az oktatás, a népne­
velő munka fokozása sem volt 
sürgős feladat.

Lett volna tehát mit orvosolni a

megyei központ po'itikai meg­
bízottjának, Gyurkovics elvtárs­
nak, ha ,,ráért volna”.

Pártunk érdeké; igen jól kép­
viselte levelezőnk, aki a figyel­
met felhívta a hiányosságokra.

Szerkesztőség postája
Moiia Lajos, Kismarja Ä. G. örü­

lünk:, hogy isgiét felkeresett 1 eveié- 
vei. amelyek az utóbbi időben el­
lünk*dtak* Ujab,:) leveleire számí-

Kouócs Ferenc, Debrecen. Nagvon 
helyes, hogy az úttörők kapcsolatot 
teremtenek a tanyai iskolákkal. Ké- 
1 l,nk. kis pajtás, hogy ha ismét ki­
mentek. szervezzetek levelezőket a 
Néplapnak a tanyai úttörő pajtások 
közül is.

Színház és Mozik
műsora

színház
Csütörtökön esie 7 órakor: A má­

sodik ftont mögött. — Petöfl-bérlet 
Pénteken este 7 órakor: A máso­

dik front mögött. — Madách-bérlet. 
MOZIK

BEKE, 5, 7. 5 órakor: vidám vásár 
VÍG: 5. 7 9 órakor: Két brigád. 
METEOR: 4, c, s órakor; Vidám

Szeged elfogadta
Debrecen versenykihívását az mHK 
testnevelést rendszer keretében A 
szegedl VTSB válasza most érkézen 
meg a szegediek nagy örömmel fo­
gadtak a versenykihívást és javasol- 
í™ „a debreceni városi testnevelési 

J spoitblzottságnak, hogv a páros­
én móf .^döntésére öttagú bizottsá- 
OTO Mur"el s ebbe vonják be az 

*K osztályának egy tagját 
, ' i-'e,en ez a verseny elöségitő-
ie annak — írják a szegediek — 
hogy a tömegsporton keresztül mi-
s°lgeuenknPak”,Ók eZre,t rdhassuk <""

Módosílották 
az ökölvívó szabályokat

a Szovjetunióban. Versenyeken csak 
la évtől felfelé indulhatnak ököl­
vívók. Az ifjúsági korhatár a 19 cv
bármive’5 taS .szerlnt egy nap alatt
bau nyer. kom versenyző csak e-v 
mérkőzést vívhat. Abban az esetben.
vereséi V,VO kitufesel szenvedett 
leiesege., egy hónapig nem ed/het 
“ ne™ vehet részt" versenyen Ha 
a™n; .f:°nap a'att kétszer szenve- 

naiú a k|u íeses vereséget három hó- 
Ha eev á e?z.h,et 6s versenyezhet. 
;!* eu cv ,alatt sorrendben három- 
akknr BáWed-ett kiütéses vereséget. 
?,o, 1 eg't evia nem edzlict és nem 
versenyezhet. Akkor, ha az. ökölvívó 

s í? ,K U,án b'T'madszor i- 
SL knl % u ' -n küzdelmet azonnal 
be kelt fejezni es az ellenfelet erő- 
tolennyel győztesnek kell kihirdetni,

I hangúlag elfogadták a Szovjetunió 
felvételét a Nemzetközi Olimpiai Bi­
zottságba.

függetlenül attól, hogy milyen a ve­
reseget szenvedő versenyző erőálla­
pota- Tizenhatéves »jaknál az első 
földi ckerülés után a küzdelmet bo 
kell fejezni. Módosították- ezenkívül 
a súlyhatárokat is. A módosítások in 
dokoJása: a7. ökölvívó szabályok ren­
deltetése. hogy elősegítsék az ököl­
vívók stílusát, technikájának és tak­
tikai érzékének fejlesztését, közre- 
,1 alszanak a sporttudás emelésében é:- 
hozájáruljanak az egészségvédelmi 
irányvonal betartásához.

Harmadik lett Magyarország 
csapata

Prága—Varsó ,, béke verseny“ so- 
rán. amelyet tegnap fejeztek be. Az 
ulolso versenynapon a csehszlovák 
Ruzicska és a csehszlovák csapat 
győzött. A kilencnapos kerékpáros 
verseny összetett egyéni győztese a 
a.fn Olsen lett. a magyar verseny 
zök közül Kis-Dala a negyedik, 
Sere az ötödik helyen végzett. A 
csapatverseny végeredménye: 1.
Csehszlovákia. 2. Német Demokrati­
kus Köztársaság, 3. Magyarország.

D. Honvéd—Salgótarjáni Vasas
NB jr. mérkőzést rendeznek vasár­
nap délután háromnegyed négykor 

nagyerdei stadionban, A n. Loko­
motív idegenben küzd. Egerbe uta­
zik a csapat. Az IBUSZ az egri mér­
kőzésre különvonatot indít. “ Jelrnt- 
keznt lehet az IEUEz irodájában es 
Fellesne!. Útiköltség 13 forint.

Ökölvívó
bajnokságot rendeznek vasárnap 
Debrecenben. Akkor kerül sor 
megyei felnőtt bajnokságra. A deb- 
lecen-t-k legjobbjai — Dobó Kertész 
Karolyffy. Riskó stb. — indulnak. A. 
oontoket este 7 órakor az MSzT
nagytermében bonyolítják le.

Rövid sportjiírck
Debrecenben ma a megyei és vá- 

rosi labdarúgóválogatottak edzömér- 
kozeset tartják a nagyerdei stadion 
ban. délután 4 órai kezdettel A 
megye válogatottja Nyíregyházán, a. 
debreceni -varos’ válogatott csapatai 
peoig Hajdúnánáson és Nvíradony- 
ban szerepelnek vasárnap — A 
vaiosi labdarúgó bajnokság I őszi a- 
,yaban legutóbb játszott mérkőzé­
sek eredményei: Bástya—Csokonai 
Színház 3:3. Bútorgyár—Honvéd II. 
3:3. Lokomotív II—Postás II 3:3, 
Városi Kertészet—Kefegyár 7:i.’ Pe­
tőfi—vörös Meteor 1:1. — Debrecen­
ben az elmúlt napokban 16 úszó ré­
szere hatnapos úszóedzői taníplys- 
mot rendeztek. — Vasárnap a me­
gyei labdarúgóbafnolíságban kél: mér­
kőzést rendeznek. Hajdúböszörmény­
ben H. Torpedó—Püspökladányi Lo­
komotív, Debrecenben pedig D 
Egyetem-B. MASZOLAJ mérkőzés 
Kerül lebonyolításra.

Dobi József újlétai kupcc 4 bor­
jút vásárolt össze. Ezeket vágási 
engedély nélkül levágta cs a bü­
rökét nem adta be a nyersbör- 
gyüjtönck. A bíróság' 9 hónapi 
börtönre, 500 forint pénzbüntetés- 
ic ítél.e és Uj!étáról 3 hónapra 
kitiltotta.

FÉRFI SEGÉDMUNKA
SOKAT AZONNAL FEL­
VESZÜNK. DEBRECENI
magasépítési válla-
LAT; ÁH—3

BOTEJÜ szoptatós daj - 
hát gyermekével együtt 
felvesz a Gyermekklinika. 
Jelentkezni a csecsemőosz­
tályon 25607—3

FŐKÖNYVELŐT keres 
azonnali belépésre Kísér­
leti Gazdaság Pallagpusz- 
ta. Jelentkezés helyszínen.

26640—3
KÖNYVELÉSI tanfo­

lyamra jelentkezést elfo­
gad. Orosz, Ság vári E. u. 
4. I. 1—2 óra között. 

ri;,p . . ”6668—3
GÉP. CS gyorsírást gya­

korolhat dik tálásva irodá­
ban, Burgondia u. ifi,
, 25677—3
M A G A TEHETET LE N 

beteg nő ni el lé ápolónőt 
keresek, ki a betegápolás­
ban jártas, Kunmadaras.
I ancsics u. 34. 25683—3

MÉI-I viasz eladó, Dara­
bos utca 33. 25663—21

KÉTSZOBÁS komfortos 
lakásomat (konyhában gáz 
elcserélném egyszobás kom 
lortos belvárosi lakással. 
Csemete u. 7. U. 26G73-4

BÚTOROZOTT szabó ki 
adó, kvártólyost felveszek 
Bajcsy-Zsilinszky u. 75. sz. 
Bevegszásziné. 25685—5

EGYETEMI hallgatók 
bútorozott albérleti szobát 
keresnek szeptember l-re 
Ajánlatot kérnek a Köz­
ponti Egyetem fökapusá- 
hoz. Telefon: 41-20,

E—5
GÁZREZSÓT keresek 

Péterfia u. 30. Jobbra IV.
25671—9

CM gyönyörű tavaszi ka­
bát eladó, Nyíl u. 63.

25686—10
EB.EDLö bútor m.'trvá- 

nyos kredenc. sodrony, ké 
pek, sparherdt, karosszék 
eladók Teleki u. 96.

HáLÖSZOBA bútor dió­
színre festett új eladó, 
Szent Anna u. 27.
,r . 25 ő 72J—11
HARMAS empir kö-iyv- 

szekrénv. disznóbőr kuf- 
fer. meleg hosszú pongyo­
la, 42-es csizma, fekete se­
lyem ruha idősebb nőnek 
es különl-öv") z: i!-M0*: 
való holmi elköltözés 
r.uatt sürgősen eladó, 
Thaly Kálmán u. u. sz.

. . 25679—11

JO állapotban levő szoba 
konyhabútor eladó Kiss 

b- Érdeklődnid. U. ,)tol. ^5fi7.3_1 I
hálószoba festet, ú

Jlosón eladó. Kossuihju

oLADö komplett ke- 
egv’^L .há,ú’ ezenkívül
egy ágy es egy szelcvénv. 
Csak délután, Szem Anna
VrvÍS^- :i', 35601—ti
J.G\ in kombináitszek- 

tny eladó, Táncsics Mi-
FIADD1'
LLADO nagy karikaha- 

4 y.al7°fcP Széchenyi u. 
,a- földszint 3-ik ajtó.

CSEMPßZETT ~JJspar-
tórt-.* cladó- hünumot va- 
lodjt. veszek. Taizs k.ilv- 
hasmester, Ispotály tér '1.

MODERN fpor,:-^0-” 
adó, Péterfia u, 32.

•n-r-v 23682—18elíd' ?’Trm'3k sportkocsi 
eladó, Pcterfia u. 11. _
0J,fZanO,U csípőficamos 
gyeimek részére sportko-

TOm?Sek- ' 25639-18
PRIMA állapotban lévő 

feher mely gyermekkocsi 
eladó, Vöröshadsereg útja 

sz- . 25688—18

TÉGLA, kétszárnyú ajin 
ablak eladó, Vörösmarty. 
11 • 7- 25670—26

Wertheim kassza el 
adó István út 8. sz.

25665—21.

BÚTOROZOTT szoba 1-2 
személy részére ágynemű 
nélkül kiadó, Bercsényi- 
11' *• 23673—5
. VÁLASZTOTT malacok 
cs őszi káposzta palául el­
adó szeder u. 30. Sámsoni 
vámhoz közelében.

25664—2.1

NCl’I.AP
A Magyar Dolgozók Pártja 

If a jdü-Bihfívmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon; 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. I. 
Telefon: 30-91 

.,Szabadság" lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. J. 

Telefon: 32-05

i'JII. évíol.vanl

Felelősség
'• Zaszlavszkij 
ízovjet újságírói 
Eetkö2i Ujságíri 
kongresszusán: 
a legkomolyabll 
szik. Solt íiiggT 
becsületes és jgl 
amely csak a ifl 
a sajtó igazi szí 
lezziik a. háboil 
harcolunk az igj 
szabadságáért éj 
a békéért."

Ma kétféle sál 
la nagytőke zsof 
záclóha jhá-Fz. [
anegvásárolhal.í ] 
nz, amely az íil 
gének tudatábaf 
Ságért, a békééi1 
írást nem orszál 
ják el egymástj 
ban és a népi dl 
gaiban már nifl 
rolható, uszító 
list— országokbj 
harc a kétféle

Mi a döntő ki 
választóvíz, amf 
a sajtót. Ez: a 
Cormickok la pl 
francia nagy tök j 
a spanyol és 
sajtó egy törvj 
zuclj!" A demolq 
másik törvény1 
zat!"

Szlmonov. elv ti 
Ujságírószövetsif 
a Szövetség vél 
gának ülésén ij 
kodik és beszédé 
értelmiség buda| 
sén — hires s 
„Orosz kerdes”- 
újságírót mutat! 
az állását, meri 
hazugságot írni 1 
Emlékszünk mól 
kai hadXudósít« 
zadt az amcrikl 
rcában elkövetel 
gyctlenségeitöl | 
sza attól, hogy 1 
is hangot adjonl 
lelki ismeretének! 
szakadása így a 
állnak a lelkiisi 
zók, a másikon 
sai, bármilyen j 
nak, bármilyen 
is.

A Nemzetközil 
fig végrehajtó ij 
sén az újságíró 
van jelen. Hú.-z| 
teti magát, köz 
landia, Svájc, ll 
is. Nem jöhettél 
amerikai sajtó 
gcrlincselö, dcml 
két üldöző a 11 
megakadályozta]

A budapesti 
o t ülnek a béka 
sajtóbeli kcpvisl 
felelősséget évei 
akik az emberla 
harcolnak. Épp]
lösségnek a tud 
meg a közösségi 
uszító sajtógenf 
rcai gyilkosságé 
ismeretlen, péná 
val, a Gyilasz é| 
nyitott (itoista

Felelősségük 
koznak a nemz| 
tői. Tudják és 
újságírók felac] 
egész dolgozó 
béke nagy. ügyd

1


